

10个月大的女婴仅有9斤重

患并指症、唐氏综合症等多种疾病,出生不久便遭家人遗弃

本报记者 段婷婷

“这个小女婴真是太可怜了,那么小就得了一身病。”8月15日上午,毓璜顶医院儿科病房里,不少陪孩子住院的家长围在一个女婴的身边说道。据了解,女婴患有先天性软腭裂和唐氏综合症,她的手足都是并指的形态,心脏和消化功能也发育不健全,虽然10个月大了却只有9斤重,出生不久遭家人遗弃,被好心人送往儿童福利院照顾。

女婴只能吃奶粉,极度营养不良

“你看她的小胳膊瘦的,她的大腿还没我家宝宝的胳膊粗,手指和脚趾都并在一起,后怎么办呢。”家住芝罘区福莱小区的一位宝宝家长刘女士说,她的宝宝也是10个月大,体重22斤,可这个女婴却只有9斤重,看着女婴长得白白嫩嫩,嘴巴和鼻子里却一直向外吐奶,她觉得十分心疼。

据烟台市儿童福利院的工作人员王女士介绍,女婴名叫王玉婷,出生不久便遭家人遗弃,被好心人捡到后送到福利院照顾。“这个孩子真够苦的,患有唐氏综合症,先天性软腭裂,还有心脏病,消化功能发育也不健全,手脚都是并

指,就像鸭子的脚掌。”王女士说,玉婷4个月大的时候,才5斤重,因为消化功能有问题,像她这个年龄段的孩子本应该什么都能吃才对,可她却只能吃奶粉。吃完如果能消化到身体里或许还能长大,可吃完后她还会吐,因为这样的原因,使得她极度营养不良,身体除了骨头摸不到任何的肉,生长发育得特别小。

记者看到,小玉婷的眼神有点空洞,每隔两分钟就从鼻子和嘴巴里往外吐奶,她的哭声也和普通孩子不一样,只是呀呀的叫,声音并不洪亮。“这种孩子在我们福利院并不少见,但是像手指发育畸形这种



15日,在毓璜顶医院儿科病房,福利院工作人员王女士正在照料女婴。
本报记者 段婷婷 摄

情况,如果新妈妈定期做产检,是可以发现的,及时的治疗也

许可以避免这种情况。”王女士告诉记者。

有家族病史孕妇,要做产前筛查

“这个孩子的病情还是挺严重的,这次来住院是因为上呼吸道感染引起的肺炎,体重下降特别快,吃不下饭才到院来就疹。”毓璜顶医院儿科主任初清介绍,小玉婷患有多种先天性疾病,许多疾病都是很难治愈的,比如说唐氏综合症。

由于胃肠消化吸收不好,她的免疫力也很低。

据初清介绍,如果要避免像小玉婷这样的患儿,有家族病史的女性一定要做产前筛查。“产前筛查能降低新生儿许多先天性疾病的发病率,这对一个家庭和孩子来

说都是负责的,孩子以后也能少受一些痛苦。”初清告诉记者,像玉婷患上的并指症,病因和常染色体显性遗传和性联遗传均有关系,孩子长大后需要手术将各个手指分开才能正常生活,否则连行走和独立坐下都很困

难。

“随着我国产前筛查水平的提高,近年来已经通过筛查降低了许多先天性疾病的发病率,只有准妈妈从意识上认识到产检的重要性,才能真正减少先天性疾病患儿的出生。”初清提醒说。

快马加鞭 建新停车场

16日,记者在烟台一中看到,工人们正在加急建造新停车场,争取在学生开学前将主体工程完工。从设计施工图上记者看到,停车场分为校外停车场和校内停车场,共规划了49个车位,其中40个校外车位对外开放使用,9个校内车位供一中使用。

本报记者 李园园 摄影报道



想喝高端牛奶,得多掏钱了

蒙牛、伊利等牛奶价格涨了3-5元不等,本地奶企暂无动静

本报8月16日讯(见习记者 吴江涛)最近,国内奶粉市场动静颇大。相比之下,高端系列的牛奶涨价则显得很低调。16日记者走访发现,烟台市场的蒙牛、伊利等牛奶价格都出现了不同程度的上涨,其中特仑苏、金典等高端牛奶涨了3-5元不等。

16日下午,记者在市区几家大型超市里看到,特仑苏、金典等高端系列的牛奶都被摆在了比较显眼的位置。在这些超市里,一箱特仑苏普通牛奶(250ml×12盒)的价格普遍从59元涨到了62元,特仑苏有机奶从每箱68元涨到了73元,有的超市甚至涨到了75元。

据了解,此次牛奶涨价已

经有一段时间,特仑苏、金典等高端系列的牛奶涨价幅度比较大,其他牛奶涨幅比较小,或者干脆不涨,比如比较受欢迎的蒙牛真果粒,价格就没有上涨。

那么涨价是否和最近恒天然事件有关呢?超市工作人员表示,恒天然出事肯定会影响到牛奶市场,但这次涨价是恒天然事件之前就已经开始实施,与恒天然事件关系不大。

一位蒙牛的工作人员介绍,最近几年国内食品安全问题频发,牛奶厂商纷纷转向奶源质量比较可靠的大型奶牛场,不再从小奶牛场进奶源,导致奶源供应出现了紧张,牛奶价格也随之上涨。

不过,对于蒙牛、伊利牛奶

的涨价,很多市民态度比较淡定,“特仑苏、金典等高端牛奶买了也是送人,涨几块钱也无所谓了。”

特仑苏、金典等高端牛奶涨价,烟台市民常喝的益生奶价格却没有上涨。烟台益生源乳业有限公司的工作人员告诉记者,公司旗下的各种牛奶产品的价格最近都没有上涨。

「多知道点
广州

蒙牛、伊利涨价
涨幅在5%—13%

15日,记者从广州多家大型超市获悉,伊利、蒙牛部分产品已经或准备涨价,涨幅普遍

在5%—13%。而蒙牛的一款产品涨幅甚至达到17%。

“蒙牛真果粒已经从3元涨到3.5元,涨幅在17%左右。”广州一家大型超市的相关负责人向记者透露,已经收到蒙牛的涨价通知。蒙牛的产品从7月底开始涨价,大部分产品的涨幅在5%—13%之间,涨价原因是原材料价格上涨。

而广州另一家外资大型超市的负责人则透露:“好像约好了一样,伊利也是从7月底就开始涨了。伊利金典涨了5%。蒙牛特仑苏也涨了5%。”

“8月8日我们超市蒙牛的特仑苏纯牛奶(250毫升×12盒)的售价从59元上涨至62元。”广州一家超市的销售人员称。

《山东区域文化通览 烟台卷》发行

本报8月16日讯(记者 孙健)16日,介绍烟台市区文化特色的《山东区域文化通览烟台卷》在烟台市政协一楼会议室召开发布会,会上同时启动《烟台区域文化通览》编纂准备工作。

据了解,《山东区域文化通览》由中国人民政治协商会议山东省委员会组织,历时两年零两个月编纂而成,以山东各市区文化研究为主线,共分18卷,约1200万字。

烟台卷分为上下两编,上编纵览烟台史前至建国前的文化历史,概述烟台历史的发展脉络;下编重点介绍了地雷战、八仙传说、烟台海防文化以及张裕葡萄酒等富有烟台特色的文化,展现烟台历史文化亮点。

发布会上,对参加烟台卷编纂工作的先进个人和集体进行了通报,烟台卷学术主编、来自鲁东大学的刘凤鸣教授对两年多的编纂工作进行了总结,市委宣传部副部长陈海涛给予编审组成员高度赞扬和鼓励。编纂工作组还向烟台大学、鲁东大学、山东工商学院等驻烟高校赠送《山东区域文化通览烟台卷》。

会上同时启动了《烟台区域文化通览》编纂准备工作。

送清凉



8月16日,烟威高速公路管理处总工会开展“平安度夏送清凉”活动,将藿香正气水/丸、西瓜等防暑降温物品,亲手送到一线养路工、路政执法人员手中,并给所辖公路所职工安装上空调。

本报记者 孙健 通讯员 英姿 刘鹏 摄影报道

冰轮集团 半年业绩靓丽

本报8月16日讯(记者 姜宁)16日下午,冰轮集团(000811)和丽鹏股份(002374)两家烟台本地的上市公司发布2013年上半年财务报告,冰轮集团情况较好,营业收入和净利润与去年相比,分别增加9.01%和15.67%,而丽鹏股份上半年净利润则下降了9.16%。

今年上半年,丽鹏股份共实现营业收入2.97亿元,虽然同比增长了1.63%,但是净利润1894万元则同比下降了不少。“今年经济形势不是很好,各方面的竞争压力很大,所以丽鹏股份的净利润下降幅度也在情理之中,毕竟来讲,竞争压力大了以后,公司要在培育新市场,维护客户等管理费用方面花费更多。”业内人士称。

而冰轮集团上半年的经营状况则要好很多,冰轮集团实现了8.5亿元营业收入和1.1亿元的净利润,各项经营指标也一片大好。

记者了解到,在上半年,虽然国内外经济形势复杂多变,但冰轮集团加强了国内市场的拓展和细分,在技术创新方面取得了新的成果。此外,大连獐子岛集团贝类以及海参冷冻加工中心项目成功交付使用,这标志着中国二氧化碳制冷技术和制冷设备已经逐步成熟和完善,开始进入规模化应用阶段。